
05/01/2026

Παραμονή Θεοφανείων στην Μαλεσίνα
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φθιώτιδος

Από την πόλη της Μαλεσίνας ξεκίνησε σήμερα ο εορτασμός 
της Δεσποτικής Εορτής των Θεοφανείων με επίκεντρο φέτος 
της Ιεράς Μητροπόλεως Φθιώτιδος την ιστορική και όμορφη 
Λοκρίδα.
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Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φθιώτιδος κ. Συμεών λίαν πρωί της παραμονής 
των Θεοφανείων χοροστάτησε στην Ακολουθία των Μεγάλων και Βασιλικών Ωρών 
της Εορτής στον Ιερό Ναό της Αγίας Τριάδος Μαλεσίνας, στον Μεγάλο Εσπερινό 
και ακολούθως τέλεσε την Θεία Λειτουργία του Μ. Βασιλείου και την Ακολουθία 
του Μεγάλου Αγιασμού, πλασιούμενος από τον Άγιο Καθηγούμενο της Ιεράς Μονής 
Αγίου Γεωργίου Μαλεσίνας, Αρχιμ. π. Αγαθόνικο Λυπίτκα, τον Αρχιερατικό 
Επίτροπο Οπουντίων και Μαλεσίνης Πρωτ. π. Αθανάσιο Λατσούδη και Πατέρες 
ομόρων Ενοριών της Λοκρίδος, ενώ μεταξύ των πιστών παρέστη και ο Δήμαρχος 
Λοκρών κ. Αθανάσιος Ζεκεντές.

Οι Ιερές Ακολουθίες μεταδόθηκαν απευθείας από τον Ραδιοφωνικό Σταθμό της 
Ιεράς Μητροπόλεως Φθιώτιδος (89,4 Fm) και από διαδικτύου, ενώ έψαλλαν 
μαθητές του Παραρτήματος Μαλεσίνας του Ωδείου «Γερμανός ο Μελωδός» υπό 
τον Διευθυντή Δρ. κ. Ανδρέα Ιωακείμ.

Στο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος, μεταξύ άλλων, χαρακτηριστικά ανέφερε:

«Τελέσαμε σήμερα, τον Μεγάλο Εσπερινό των Θεοφανείων και τη Θεία Λειτουργία 
του Μεγάλου Βασιλείου, αφού αναγνώσαμε τις μεγάλες Βασιλικές Ώρες, την 
Ακολουθία του Εσπερινού, τα αναγνώσματα, τους ιερούς ύμνους και 
ολοκληρώσαμε με τον αγιασμό προκειμένου να προετοιμαστούμε για την 
κορύφωση των εορτών, τη μεγάλη Δεσποτική εορτή αύριο, την Εορτή της Θείας 
Επιφανείας και στα ιερά αναγνώσματα στο πρώτο ιδιαιτέρως ανάγνωσμα μας 
προσκαλεί ο λόγος του Θεού να ισχυροποιηθούμε, να δυναμώσουμε: «Ἰσχύσατε 
χεῖρες ἀνειμέναι, καί γόνατα παραλελυμένα. Ἰσχύσατε καί μή φοβεῖσθε» και 
ασφαλώς δεν απευθύνεται μόνο στους ανθρώπους των οποίων τα χέρια είναι 
αδύνατα ή τα γόνατα έχουν παραλύσει, είτε από ασθένειες και δυσκολίες, είτε από 
τα βάσανα της ζωής, είτε από τα βάρη των αμαρτημάτων, αλλά αναφέρεται σε 
κάθε άνθρωπο, ο οποίος αισθάνεται καταπτοημένος, αισθάνεται φοβισμένος, 
αισθάνεται ότι βρίσκεται μπροστά σε αδιέξοδα, τα οποία δεν μπορεί να ξεπεράσει 
και πάρα πολλοί συνάνθρωποί μας βιώνουν τέτοια ψυχική πίεση στα όρια της 
ψυχικής εξάντλησης, αισθάνονται ότι δεν έχουν απολύτως καθόλου δύναμη και 
αισθάνονται έναν απόλυτο φόβο για το αύριο.

Ιδιαιτέρως σε αυτούς τους ανθρώπους απευθύνεται ο Αγιασμός των Θεοφανείων, 
γιατί ο φόβος φέρνει το σκοτάδι, ο φόβος κλείνει τα μάτια, κλείνει τους ορίζοντες, 
κλείνει τους διακόπτες. Ο άνθρωπος που φοβάται δεν βλέπει μπροστά του 
απολύτως τίποτα, αισθάνεται ένα απόλυτο κενό κι ένα απόλυτο χάος και η 
απάντηση σε αυτό το σκοτάδι είναι το φως της Θείας Επιφανείας. Είναι η ελπίδα 
την οποία προσδοκά ο άνθρωπος και προσδοκούμε όλοι μας μέσα από τον φωτισμό 
του Αγίου Πνεύματος, γι’ αυτό και η σημερινή μέρα με την αυστηρά νηστεία, την 
οποία έχει ορίσει η Εκκλησία μας είναι ακριβώς ένα άλλου είδους Μέγα Σάββατο, 



μία άλλου είδους προσμονή. 

Όπως το Μέγα Σάββατο προσμένουμε την Ανάσταση του Χριστού και βρισκόμαστε 
σε μία σιγή και μία κατάπαυση έτσι και σήμερα περιμένουμε την κάθοδο του Αγίου 
Πνεύματος, την φανέρωση της Αγίας Τριάδας, γι’ αυτό και ο Ναός μας εδώ 
πανηγυρίζει και σήμερα την «της Τριάδος προσκύνηση και φανέρωση» και μάλιστα 
με την ίδια τη φωνή του Θεού Πατέρα, ο Οποίος θα βεβαιώσει εξ ουρανών ότι 
«οὗτός ἐστιν ὁ υἱός μου ὁ ἀγαπητὸς ἐν ᾧ εὐδόκησα» με την παρουσία του ίδιου 
του Σαρκωμένου πλέον Λόγου, μέσα στον Ιορδάνη ποταμό να βυθίζεται, για να 
αναστηθεί μέσα από το ύδωρ, αφού το αγιάσει και αφού εξαλείψει τις αμαρτίες 
των ανθρώπων και συγχρόνως με τη φανέρωση του Αγίου Πνεύματος, του τρίτου 
προσώπου της Αγίας Τριάδος «εν είδει περιστεράς».

Μπροστά σε αυτό το συγκλονιστικό Μυστήριο, που θα φανερωθεί αύριο, ο 
άνθρωπος που στέκεται νηστεύων, σιωπηλός, στέκεται σε νήψη και σε ησυχία 
εσωτερική, αναμένοντας τη μεγάλη Εορτή, αναμένοντας το φωτισμό του Θεού.

Η Εκκλησία μας με την Αγιαστική Χάρη του Αγίου Πνεύματος τα πάντα τα 
συμφιλιώνει και τα πάντα τα φέρνει σε μια αγαπητική σχέση και κοινωνία μεταξύ 
τους».

Ακολούθως ο Σεβασμιώτατος μετέβη στην Ιερά Μονή Αγίου Γεωργίου Μαλεσίνας, 
όπου ευλόγησε την Αγιοβασιλόπιτα της Μονής και ευχήθηκε στον Άγιο 
Καθηγούμενο Αρχιμ. π. Αγαθόνικο Λυπίτκα με την ευκαιρία του νέου έτους 2026 
και τις Άγιες Ημέρες του Δωδεκαημέρου.

Ο κ. Συμεών μάλιστα εξέφρασε την χαρά του και για την παρουσία των παιδιών 
από την Ζάμπια και Μοζαμβίκη, τα οποία, με μέριμνά του και με την επίβλεψη του 
επιμελητή των σπουδών τους, κ. Ιωάννη Ξηρομερίτη, πραγματοποιούν εξορμήσεις 
και προσκυνήματα σε Ιερές Μονές της Ιεράς Μητροπόλεως.
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